
Vážené dámy a pánové, 

 

tak jako na počátku každého roku si i letos dovolím zhodnotit uplynulý rok 2024 z pohledu Hasičského 

záchranného sboru Zlínského kraje. V roce 2024 zasahovali profesionální i dobrovolní hasiči na území 

Zlínského kraje u 8412 událostí. Je to historicky nejvyšší počet, který překonal o více než 28 % předchozí 

rekord z roku 2020, 6554 událostí. 

 

Největší podíl mají: 

• technické havárie – 69 % 

• dopravní nehody – 13 % 

• požáry – 7 %. 

 

V technických haváriích jsou zahrnuty i činnosti spojené s řešením živelných pohrom. Nejprve nás 

potrápily přívalové srážky 30.6.-1.7.2024 v Sazovicích i na dalších místech Zlínského kraje, kdy jsme 

řešili 320 událostí. Největší nápor jsme však zaznamenali při povodních v září. Jen za sobotu 14.9. a 

neděli 15.9.2024 jsme zasahovali u 1251 událostí. Mezi záchranné a likvidační práce patřilo především 

čerpání vody, odstraňování překážek a popadaných stromů, stavění protipovodňových stěn kolem 

vodních toků, utěsňování objektů pomocí pytlů s pískem či stavění hrází k odklonění valící se vody z 

polí a jiných prostor, evakuace a záchrana osob a zvířat. Průběžně probíhalo pytlování písku, doprava 

materiální pomoci a monitoring situace i pomocí dronové služby HZS Zlínského kraje. Povodně se však 

nedotkly pouze Zlínského kraje. Mezi nejhůře zasažené kraje patřil Olomoucký a Moravskoslezský kraj. 

K pomoci těmto postiženým krajům se připojili i my s odřady složenými z profesionálních i 

dobrovolných hasičů. V rámci humanitární pomoci přispěly sbory dobrovolných hasičů obcí také svými 

sbírkami, ať už materiálními či finančními. 

 

V roce 2024 došlo ke dvěma významným změnám ve vedení HZS Zlínského kraje. Na konci března 

ukončila služební poměr ředitelka kanceláře plk. Mgr. Dagmar Sikmundová, na toto místo byl 1.4.2024 

ustanoven plk. Mgr. René Sadil. K 31.8.2024 skončil na funkci náměstka pro integrovaný systém a 

operační řízení plk. Ing. Pavel Dekret, od 1.9.2024 byl ustanoven na tuto funkci plk. Ing. Milan Matyáš. 

K 1.1.2024 došlo k povýšení CHS Valašské Meziříčí z C1 na C2, tzn. místo 13 hasičů v jedné směně jich 

nově slouží 15. Celkem bylo na konci roku 2024 systemizováno u HZS ZLK 530 příslušníků a 30 

občanských zaměstnanců, celkem 560 osob. Z toho 396 výjezdových hasičů a 28 příslušníků na 

krajském operačním a informačním středisku. Od 1.1.2025 došlo k navýšení mezd a platů o 2500 Kč. 

 

Ve dnech 24. a 25.5.2024 proběhla zatím nejvýznamnější dvoudenní akce pro veřejnost -  Dny hasičů 

Zlínského kraje. Pořadatelem byl Zlínský kraj, Výstaviště Kroměříž, HZS Zlínského kraje a Krajské 

sdružení hasičů Zlínského kraje. K vidění a vyzkoušení byla historická i aktuální technika hasičů. 

Speciální techniku a její možnosti předvedl i Záchranný útvar HZS ČR. Byly připraveny ukázky boje proti 

ohni, dynamické zásahy hasičů – lezců, vyproštění z havarovaného automobilu, ukázka řezání hasicím 

a řezacím zařízením Cobra. V části prevence a preventivně výchovné činnosti byl prezentován projekt 

Hasiči pro školy, zážitková pedagogika, brýle pro virtuální realitu, simulátor tepelného namáhání 

různých stavebních konstrukcí nebo funkce systému elektrické požární signalizace. Slavnostní části, ve 

které bylo předáno ocenění Zlínského kraje i medaile HZS ČR a slavnostního slibu nováčků se zúčastnil 

i generální ředitel HZS ČR genpor. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA. Na výstaviště v Kroměříži přišlo 

celkem 8 tisíc návštěvníků. 

 



Na 51. mistrovství České republiky v požárním sportu družstev HZS ČR 23.-25.8.2024 v Olomouci se 

družstvo HZS Zlínského kraje umístilo na celkovém 6. místě (3. místo ve štafetě). V rámci 27. ročníku 

Velké ceny ČR v požárním útoku družstev HZS krajů a HZS podniků se družstvo HZS Zlínského kraje 

umístilo na celkovém 3. místě. V disciplínách TFA  uspěl na Mistrovství Evropy v Německém 

Mönchengledbachu ve dnech 8.-9.6.2024 v kategorii do 30 let získal Ondřej Rybnikář 1.místo, celkově 

2.místo a 1. místo v týmech. Na Světových hasičských hrách v Dánském Aalborgu ve dnech 6.-15.9.2024 

uspěl v kategorii do 30 let Ondřej Rybnikář - 1.místo, celkově 2.místo. V anketě Hasič roku 2024 byla 

oceněna reprezentace HZS ČR v TFA a FCC, za HZS ZLK to byli vedoucí reprezentačního týmu Jan 

Haderka a člen Ondřej Rybníkář. V přeboru HZS ČR v poskytování první pomoci, který se uskutečnil 18.-

20.10.2024 v ŠVZ Zbiroh, se umístilo družstvo HZS Zlínského kraje na 1. místě. 

 

Po celý rok 2024 probíhaly jednání směřující k získání pozemku pro výstavbu nové CHS Kroměříž a CHS 

Uherské Hradiště. V roce 2025 plánujeme vysoutěžit dodavatele a zahájit výstavbu nové hasičské 

stanice v Morkovicích-Slížanech. 

 

Podrobné informace z jednotlivých úseků HZS Zlínského kraje najdete v příspěvcích mých kolegů. 

 

Na závěr chci poděkovat všem výjezdovým hasičům, kolegům na KOPIS, denním zaměstnancům a 

dalším spolupracovníkům. Poděkování míří také všem složkám IZS, policistům, zdravotním 

záchranářům, Zlínskému kraji, zástupcům měst a obcí, orgánům státní správy a samosprávy a 

dobrovolným hasičům za vynikající spolupráci v roce 2024. V neposlední řadě děkuji novinářům za 

předávání informací o naší činnosti veřejnosti. 

 

 

plk. Ing. Vít Rušar 

ředitel HZS Zlínského kraje 

 

 


